

Отчёт ГБОУ школе - интернату № 111 о работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В течение 2023-2024 года с учащимися школы совместно инспекторами ГИБДД и классными руководителями были проведены следующие мероприятия:

1. Школьная конкурсно - игровая программа «Я шагаю по улице». В данном мероприятии приняли участие учащиеся 5 - 6 классов в количестве 40 человек. Цель мероприятия пропаганда правил дорожного движения среди учащихся, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. При проведении игры было выявлено незнание учащимися знаков дорожного движения. На заседании старшеклассников было принято решение провести данный конкурс с учащимися 1-4 классов и воспитанниками детских садов, с целью обучения правилам дорожного движения начиная с дошкольного и младшего школьного возраста.
2. Школьный конкурс «Внимание дети!» проводился с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, с привлечением сотрудников ГИБДД. В данном конкурсе приняли участие дети 6 - 7 - летнего возраста в количестве 24 человек, победители отмечены грамотами и сладкими призами.
3. Рейд «Зеленый свет» - профилактика правонарушений на дорогах автомобилистами. Данный рейд проведён работниками ГИБДД и старшеклассниками. Всего в мероприятии приняло участие 16 человек. В течение рейда были выявлены нарушения не только со стороны водителей автомобилей, но и пешеходов. На практике учащиеся смогли применить свои знания правил дорожного движения. С водителями и пешеходами, допустившими нарушения правил дорожного движения, велись разъяснительные беседы учащимися и инспекторами ГИБДД. Заключительным этапом мероприятия было заседание участников рейда и инспекторов, где было принято решение провести разъяснительные беседы с учащимися школы, а так же регулярно перед каникулами проводить рейд «Внимание, дети » с привлечением учащихся школ района.
4. Школьный конкурс рисунков «Водитель, будь внимателен!». В данном конкурсе приняли участие не только учащиеся школы, но и их родители. Три лучшие работы отправлены в ГИБДД г. Самара .
5. Проведение классных часов по теме: «Осторожно дорога», «Юный пешеход», «Уважайте каждый знак», «Правила поведения пешехода на дорогах». Данные классные часы были проведены по параллелям классов. При проведении классных часов по данным темам были привлечены сотрудники ГИБДД , инспектор ИПДН. На классных часах с учащимися проведены беседы, проанализированы ситуации на дорогах, которые ведут к детскому травматизму. В классных часах

приняли участие учащиеся 1-9 классов вместе с классными руководителями.

6. Профилактические беседы инспекторов дорожного движения с учащимися 1-4 классов «Обязанности пешехода и пассажира». В них приняло участие 108 человек. Данные беседы с учащимися 1-4 классов проходили раз в четверть перед каникулами. Инспекторы ГИБДД обратили внимание на нарушения, допускаемые учащимися на дорогах. Были приведены конкретные примеры, выявленные в ходе ранее проведенных рейдов «Внимание, Дети!». При проведении таких бесед возникла проблема пассивного участия родителей в подобных мероприятиях. В завершении беседы было принято решение продолжать проводить профилактические беседы с привлечением родительского комитета классов.
7. Круглый стол «Причины дорожно-транспортных происшествий», «Детский травматизм». Совместно с классными руководителями и учащимися 8-9 классов школы – интерната в разговоре приняли участие инспектор ГИБДД и инспектор ИПДН. В начале мероприятия был просмотрен видеофильм с мест дорожно-транспортных происшествий, рассмотрены ситуации из жизни детей оказавшихся в ДТП. Учащиеся приняли активное участие в разговоре, высказывали своё мнение о ситуациях на дорогах Советского района на сегодняшний день.

Детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженный сезонный и временной характер. Основная часть ДТП регистрируется в период с мая-июня по сентябрь, то есть во время каникул, когда дети остаются без надзора. Родители всегда должны знать, где проводят время их дети. Каждый родитель несет личную ответственность за безопасность своих детей.

Почти половина общего числа ДТП с участием детей приходится на последние дни недели - с пятницы по воскресенье. Даже в выходные дни, когда родители дома, дети все равно предоставлены сами себе. Основная часть ДТП происходит в период с 17 до 19 часов.

Попадание ребенка в дорожно-транспортное происшествие – всегда трагедия. Даже если ребенок остался жив и не получил тяжелой травмы, сильное психологическое потрясение может остаться на всю жизнь. Поэтому родители и педагоги должны уметь прогнозировать вероятность несчастных случаев и аварий и уметь предотвращать их.

В начале учебного года был издан приказ об организации в нашей школе работы по предупреждению ДДТТ, организовано обязательное систематическое изучение ПДД (10-часовая программа) во всех параллелях. Занятия проводятся в кабинете Комплексной безопасности с использованием современных технических средств. В кабинете комплексной безопасности сосредоточены необходимые материалы в помощь педагогам по изучению и пропаганде ПДД. В школе практикуется проведение тематических

утренников, конкурсов рисунков «Я рисую улицу», соревнований «Безопасное колесо», игр, викторин и т. п. К проведению мероприятий по предупреждению ДДТТ привлекаются работники ГИБДД. Проводится работа с родителями по вопросам профилактики ДДТТ.

Зам. директора по УВР.

Терехина Е.А.